
ATA Nº. 51/2023 
Aos 13 (reze) dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-
se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, 
com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, 
solicitou ao Vereador Sandro Zanotto que realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade 
aos trabalhos, convidou para que fizesse a leitura das atas anteriores de nº 49 e 50, que depois de 
lidas foram aprovadas por unanimidade. De imediato o Presidente solicitou a leitura das 
correspondências, proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. Sandro Zanotto e subscrita pela 
maioria dos Vereadores – Moção de Pesar – pelo falecimento do Sr. Romualdo Briancini. Ver. 
Sandro Zanotto e subscrita pela maioria dos Vereadores – Moção de Pesar – pelo falecimento do 
Senhor Gentil Paulino Putrich. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Indicação - Que o Poder Executivo 
estude a viabilidade de conceder incentivo financeiro aos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes 
de Combate a Endemias vinculado ao PACS/ES. Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência - Que 
sejam tomadas as devidas providências no sentido de garantir a segurança de moradores, tendo em 
vista cães soltos nas ruas e que estão provocando sucessivos ataques. Bem como buscar punição 
baseado na legislação a quem soltar cães com intuito de se livrar dos mesmos. Ver. Erlei Ferrari da 
Fonseca e subscrita pela maioria dos Vereadores – Moção de Pesar – pelo falecimento de Otávio 
Aloísio Rauber. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca e subscrita por todos os Vereadores – Moção de 
Aplauso– para os jovens Gesihel e Gisele Bandera, os quais estão representando o Município e a 
Cabanha 44 em competições de laço a nível estadual. Ver.ª Francini Pazinato – Pedido de 
Providência – Que seja realizado serviços de melhorias na estrada da Linha Paquinhas com 
motonivelamento e cascalhamento.  Ver.ª Francini Pazinato e subscrita por todos os Vereadores – 
Moção de Aplauso – Pelo Dia Internacional da Mulher, homenagem a todas as mulheres 
Coloradenses. Ver. Daniel Dal Pizzol – Indicação - Que o Poder Executivo agilize a poda de árvores 
junto aos passeios públicos da cidade, bem como incentive aos proprietários de imóveis que 
construam, reforme e dê condições de locomoção nos passeios da cidade em especial na Rua Pio 
XII sentido leste. Ver. Daniel Dal Pizzol – Indicação - Que o Poder Executivo estude a viabilidade de 
contratação de um profissional Professor de Educação Física através da Secretaria Municipal de 
Saúde para atendimento conforme prevê o Programa do Governo Federal. Ver. Daniel Dal Pizzol – 
Indicação - Que o Poder Executivo estude a viabilidade de realizar castração dos animais em 
situação de abandono. Ver. Daniel Dal Pizzol – Indicação - Que o Poder Executivo mantenha contato 
com a empresa encarregada do recolhimento do lixo na cidade, para que defina datas e horários de 
recolhimento.  Ver. Roberto Gorgen e subscrita pela maioria dos Vereadores – Moção de Pesar – 
pelo falecimento do Sr. Derli Antônio Simas. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa 
Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 006/2023 – Altera o Padrão de Vencimento do Cargo de 
Provimento Efetivo. Parecer da Comissão geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. 
Em discussão o projeto se manifestaram os seguintes Edis: Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – saudou 
a plateia e citou a importância do projeto que foi muitas vezes citado por não fazer parte da 
reclassificação. Havia segundo o Vereador a esperança de implantação de um piso federal e que não 
ocorreu. Disse ser merecida esta mudança de padrão a um cargo que desempenhou muito bem o 
trabalho durante a pandemia. Ver.ª Francini Pazinato – complementou as colocações do colega 
Aloisio e disse que havia solicitado pedidos de informações para saber por que não havia sido 
reclassificado o referido cargo de Técnico em Enfermagem e que não obteve informações. 
Agradeceu ao Executivo por ter se sensibilizado em mandar o projeto. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – 
Salientou que os nove Vereadores jamais votaram contra os Servidores, mas tem que vir por parte 
do Executivo. Muitas vezes os Vereadores são cobrados por iniciativas que não cabem aos mesmos. 
Ver. Juliano Fassini – Disse que a reclassificação não ocorreu por culpa de algum Secretário que ao 
invés de ajudar travou o andamento. Ver. Daniel Dal Pizzol – Agradeceu a iniciativa da Secretaria de 
Saúde em agilizar o projeto e pediu que sempre andassem em sintonia com a Câmara, bem como 
falou que o projeto foi muitas vezes discutido. O Presidente saudou a presença dos profissionais da 
saúde e falou do trabalho dos Vereadores em batalhar por essa melhora de padrão dos profissionais. 
Em votação foi aprovado por unanimidade. No Grande Expediente não havia Vereador inscrito. No 



espaço das explicações pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Sandro 
Zanotto – Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Citou a 
luta pela vinda deste projeto de lei que acabou de ser votado e aprovado, o qual não foi incluído na 
reclassificação tendo em vista que na época haveria legislação federal para os técnicos o que não 
ocorreu. Parabenizou os membros da saúde que estiveram presentes e pelo trabalho desenvolvido 
pelos mesmos durante e após a pandemia e também citou exemplo pessoal de excelente 
atendimento a sua pessoa. Ver. Everton Roveda – Saudou as Técnicas em Enfermagem e 
parabenizou as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Citou que sempre foi a 
favor ao projeto e lamentou não ter sido incluído no passado. Também mencionou a nomeação de 
Secretária da Saúde, a qual está fazendo um bom trabalho, seguindo o trabalho dos que a 
antecederam e desejou sucesso a mesma, bem como elogiou os profissionais da saúde pelo 
atendimento e trabalho desenvolvido. Por fim falou do sucesso da Festa da Comunidade de Linha 
Coati. Ver.ª Francini Pazinato – Falou ser a minoria, mas se sente orgulhosa em representar as 
mulheres na Câmara e se colocou a disposição de todas em ajudar no que precisarem. Teceu 
comentários em relação o pedido do colega Daniel em relação à coleta do lixo, bem como citou a 
necessidade de limpeza e lavagem das lixeiras que exalam mau cheiro. Por fim deu ciência de ter 
protocolado junto ao setor de protocolos da Prefeitura pedido de informações acerca de recurso que 
está à disposição do Município e até agora não teve andamento, inclusive vencendo licenças e que 
ainda não obteve respostas. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Parabenizou a todas as mulheres pelo 
dia e citou as colocações da colega Francini, mas pediu que cada um faça sua parte e citou o 
exemplo que se possa lavar as lixeiras próximas, não dependendo exclusivamente do Poder Público 
e lamentou a situação de quem faz a coleta. Parabenizou a Linha Coati pela Festa realizada e por 
fim deu a informação de que a ponte sobre o Arroio Grande está em fase de conclusão e em breve 
estará à disposição. Ainda falou da problemática existente em relação a animais abandonados e dos 
problemas e acusações existentes nas redes sociais. Lamentou que o grupo de pessoas não 
legalizou a ONG e que as cobranças são dirigidas aos Vereadores os culpando da situação, disse 
que conforme informação obtida haverá castração de animais por parte da Assistência Social. 
Lamentou as críticas que são desferidas aos Vereadores. Ver. Daniel Dal Pizzol – Falou das 
indicações apresentadas e em relação a situação de árvores e passeios na Rua Pio XII, pediu 
providências, relatando a problemática. Em relação a coleta do lixo, disse não haver dia e horário 
pré-estabelecido. Outro item abordado foi em relação ao grupo que está lutando com os animais que 
estão sendo abandonados nas ruas, lembrou que o Vereador tem que cobrar do Poder Executivo e 
que deverá haver no mínimo cinco castrações por mês e levar a sério a situação existente. Finalizou 
agradecendo a presença de profissionais da saúde na sessão. Ver. Juliano Fassini – Citou a 
indicação em relação aos cães e lembrou que na legislatura passada havia solicitado providências e 
que a resposta que obteve foi de que era para leva-los para casa. Em relação ao pedido do colega 
Daniel em relação a podas de árvores, lembrou também do descaso na sede da Oi, onde a empresa 
precisa limpar urgentemente o local. Presidente Roberto Gorgen se manifestou e parabenizou a 
todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher em especial a colega Francini 
Pazinato. Relatou a reforma da ponte entre a divisa de Colorado e Ibirubá onde esteve com o prefeito 
vendo a obra e que será toda de alvenaria. Também deu ciência de sua ida a Porto Alegre com 
membros do Executivo para reivindicar a abertura de poços artesianos e da garantia de que um será 
perfurado, bem como da busca por casas populares e sanitários dentro de programas do Governo 
Estado. Por fim falou do processo seletivo realizado e do resultado que será divulgado em breve.  
Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente 
sessão e pediu que se lavrasse a presente. Ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
presentes. Colorado/RS, 13 de março de 2023. 


